



Sisačko-moslavačka županija

GODINA NIKOLE ŠUBIĆA ZRINSKOG

Hrvatski velikan dobio spomen ploču na mjestu rođenja u Zrinu

“Do dana današnjeg nemate nikakvog obilježja da su ovdje Zrinski živjeli, rađali, pokapani, da su odavdje upravljali teritorijem ondašnjeg hrvatskog kraljevstva, rekao je Marin Piletić



Sudjelovanje Sisačko-moslavačke županije u obilježavanju 450. obljetnice Sigetske bitke, u kojoj je 7. rujna 1566. godine junački poginuo Nikola Zrinski, potvrđeno je prošle nedjelje postavljanjem spomen ploče na utvrdi Zrin gdje je oko 1508. godine rođen ovaj hrvatski vojskovođa i državnik, jedan od najslavnijih velikana hrvatske i mađarske povijesti.

Spomen ploču su otkrili ministar kulture Zlatko Hasanbegović i župan Ivo Žinić. Inače, Hrvatski sabor ovu je godinu, u kojoj obilježavamo 450. godišnjicu Sigetske bitke, proglasio „Godinom Nikole Šubića Zrinskog“.

Obnova kraja

Prije otkrivanja ploče u bronci, rada kipara Ante Jurkića, nazočnima na utvrdi Zrin obratili su se predsjednik povjeren-

stva za provedbu obilježbe 450. obljetnice Sigetske bitke za Sisačko-moslavačku županiju, zamjenik župana Marin Piletić, ravnateljica Hrvatskog restauratorskog zavoda Tajana Pleše, predsjednik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti Zvonko Kusić, župan Ivo Žinić, ministar Zlatko Hasanbegović i izaslanica predsjednika Vlade Republike Hrvatske Jasna Matulić.

- Nije normalno u naciji i kulturi koja drži do sebe da ovakav velikan nema postavljenu ploču na mjestu gdje je rođen. Ovdje na starom gradu Zrin, srednjovjekovnom i višestoljetnom gnijezdu, središtu obitelji Zrinski, nemate do dana današnjeg nikakvog obilježja da su ovdje Zrinski živjeli, rađali, nedaleko u crkvi Marije Magdalene pokapani, da su odavde upravljali golemim površinama i teritorijem ondašnjeg hrvatskog kraljevstva - rekao je Marin

Piletić, zamjerajući što u glavnom gradu Hrvatske na Zrinjercu nema nigdje spomen obilježja Nikoli Šubiću Zrinskom.

- Naša dužnost je bila da u sklopu projekta kojeg smo započeli još prošle godine 'Baština Zrinskih - budućnost Banovine' i 'Banovina junačko srce Hrvatske' podignemo ovdje spomen ploču kako bismo podsjetili tko to Nikola Šubić jest, kakvu mu zahvalnost dugujemo i da prezentiramo ovo mjesto kao kulturni, povijesni biser ne samo Banovine nego čitave Hrvatske - zaključio je Piletić. Ministar kulture Zlatko Hasanbegović poručio je kako je pred Ministarstvom velika zadaća u obnovi cijelog ovog kraja i ove utvrde.

- Ovdje smo danas na ovom događaju koji je samo jedan u sklopu cjelogodišnjeg obilježavanja 450. obljetnice Sigetske bitke. Ovo je mitsko mjesto hrvatske povijesti, gnijezdo znamenitog hrvatskog velikaškog roda, ali i metafora patnje i stradanja hrvatskog naroda kroz cijelu povijest, posebice u 20. stoljeću i sudbine Hrvata ovog kraja u II. svjetskom ratu kada su zatrti i raseljeni - rekao je Hasanbegović. Sisačko-moslavački župan Ivo Žinić kazao je kako se Županija aktivno uključila u organizaciju ove značaj-



ne obljetnice.

- Drago mi je da se na ovom povijesnom mjestu okupio veliki broj ljudi koji daju podršku i našem projektu, ali i cijelom projektu revitalizacije kulturne baštine na području Zrinske gore, Banovine i cijele županije. To je po meni početak jednog novog života. Dobro je obnoviti Zrin, međutim ono što bih ja htio je da ipak vratimo život na Zrinsku Goru, u Pounje, da tu hrabrost, tu simboliku i junaštvo koje je imao Nikola Zrinski, hrabri branitelji Gvozdanskog, hrabri hrvatski branitelji, prenesemo na naše mlade da ostanu, vole ovu zemlju, da vole Hrvatsku, da vole Zrin i Županiju - rekao je Žinić. Izaslanica predsjednika Vlade Republike, Jasna Matulić izrazila je svoje oduševljenje cijelom manifestacijom.

Magnet za turiste

- Sada kada vidimo ove zidine koje vane za obnovom, tu smo da pomognemo ako možemo da se za ovaj kraj više zna, da se prepoznaje, da i naša djeca znaju gdje je, ne samo djeca nego

i građani. Vjerujem da nitko od građana ne zna točno gdje je i u kakvom je stanju ovaj spomenik nulte kategorije. Nadam se kako će biti magnet za privlačenje turista, za obnovu kraja kroz koji smo prolazili - rekla je Matulić. Akademik Zvonko Kusić, predsjednik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti je poručio kako obitelj Zrinski zaslužuje epitet kraljevske obitelji i važna je u hrvatskoj povijesti.

- Ovo je jedna od najvažnijih obljetnica uopće u hrvatskoj povijesti i ovo mjesto Zrin se pridružuje kao jedno od svetih mjesta hrvatske kulture, nacije i hrvatskog identiteta zajedno s kraljevskim gradovima Kninom, Ninom i Solinom - naglasio je Kusić.

Svečanost otkrivanja spomen ploče uveličali su svojim nastupom Tihana Herceg Ivšić, uz gitarsku pratnju Tomislava Ivšića, klapa „Kolapjani“ kao i učenici Srednje škole Ivana Trnskog iz Hrvatske Kostajnice koji su bili u kostimima iz vremena Zrinskih.